Аналитическая записка по результатам анкетирования родителей
	В оценке педагогической деятельности педагога Алексеевой Ольги Викторовны через анонимное анкетирование приняло участие 20 семей. Родителями отмечены такие положительные качества педагога, как уважение к личности ребенка, чувство такта, доброжелательность. 19 семей из 20 опрошенных отметили, что ребенок идет в детский сад с удовольствием, работа педагога устраивает 100 % опрошенных.
	Большинство опрошенных считают, что дети получают достаточные знания и навыки культурного общения. 100 % родителей спокойно оставляют детей в детском саду. Отношение детей к воспитателю положительное у 100% опрошенных. Родители получают сведения о детском саде из наглядной информации ДОУ, от воспитателя, на собраниях, а также непосредственно от детей и от других родителей. Родители отмечают разное настроение ребенка при посещении детского сада, но чаще – положительное. 
	Итак, по итогам анкетирования родителей, Ольга Викторовна зарекомендовала себя как разносторонний педагог. Дети с удовольствием посещают занятия по эвенкийскому языку, активно участвуют в непосредственно образовательной деятельности.  
