Актуальные проблемы эвенкийского народа
Я представляю эвенкийский народ проживающий на территории Красноярского края и преподаю эвенкийский язык в МКДОУ  «Детский  сад  № 1 «Одуванчик»  п. Тура» ЭМР  Красноярского  края   («Кучикамкура»), также в МБДОУ  «Детский  сад  № 3 «Ручеек»  п. Тура» ЭМР  Красноярского  края   в  младших, средних, старших, подготовительных группах. Как воспитателю по родному языку мне очень больно наблюдать, что наш родной язык, язык доброго и мудрого народа, постепенно угасает. Я прилагаю немало усилий для сохранения эвенкийского языка. В этом мне помогают мои коллеги и родители, которым не безразличен эвенкийский язык. Чтобы эвенкийский родной язык стал поистине востребован в первую очередь нам самим, эвенкам, необходимо стремится к сохранению своего языка.
Возрождение родного эвенкийского языка и формирование  двуязычия –одна из актуальных  проблем для коллектива ДОУ. Дети приходят в детский сад владеющими только русским языком. Задача  детского сада заключается в использовании новых методов обучения по коллективному способу обучения (КСО), выработать механизм говорения и мышления на эвенкийском языке. Целью обучения эвенкийскому языку является формирование разговорной речи, т.е. первоначальных навыков устного общения на изучаемом языке. Я разрабатываю проект к началу следующего учебного года по тесному  взаимодействию  с родителями  по изучению эвенкийского языка, создание  активной инициативной  группы из родителей  дошкольников .
         Используя современные методы работы КСО (Коллективного способа обучения) я прихожу к выводу, что это помогает детям  усваивать эвенкийский язык. Это методика взаимотренажа, обмен карточками. При этом дети сами учатся проговаривать эвенкийские слова и, запоминают их. На занятиях употребляю эвенкийские слова, проговаривая сразу же перевод на русский. Постепенно перевод эвенкийских слов  на русский язык уже не будет нужен. 
                В нашем садике «Одуванчик» каждое утро все воспитатели здороваются  и прощаются с детьми на эвенкийском языке. Это нравится детям и родителям независимо от национальности. Основная проблема в изучении эвенкийских слов, словосочетаний в том, что сами молодые родители не знают родного языка. Нет общения на родном языке дома, поэтому активное усвоение пока идет только в детском саду. Мы не навязчиво предлагаем родителям   повторить изученные эвенкийские слова дома, для закрепления пройденного материала.. Некоторые родители  даже  не хотят, чтоб их ребенок занимался изучением  эвенкийского  языка. Они считают, что в дальнейшем эвенкийский язык нигде ребенку не пригодится, зачем «засорять мозг» ребенка лишним. Но так считают только те родители, которые сами малограмотны и не понимают, что знание разных языков положительно сказывается на  умственном развитии ребенка. В связи с этой проблемой мной разрабатывается проект по тесному взаимодействию с родителями по изучению  эвенкийского языка в детском саду и домашних условиях. Это позволит достичь позитивных результатов и способствует изменению их взглядов на изучение эвенкийского языка в детском саду и дома. 
                Активно проводятся мероприятия по взаимодействию с другими учреждениями: Запланированы встречи на территории  нашего стойбища «Кучикамкура»  с другими детскими садами. Запланировано проведение эвенкийского нового года  праздника «МУЧУН» на 7 июня. Также состоится встреча в мае со спортсменами по «Северному многоборью», где спортсмены продемонстрируют такие виды как; метание маута, прыжки через нарты, метание топора на дальность. Затем спортсмены  будут  помогать  нашим малышам  приобрести первые навыки  спортивных видов. Ведь именно с раннего детства дети эвенков приобретали эти навыки  и умения.
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